



## Артыкул "Будзем на сувязі" у СБ БЕЛАРУСЬ СЁННЯ

Пра поспехі ў сферы тэлекамунацый спецыялісты аддаюць перавагу судзіць перш за ўсё па рэйтынгах Міжнароднага саюза электрасувязі. Наша краіна з кожным годам крочыць усё вышэй, пераадолела чарговую пяць прыступак, абагнала Чэхію і па індэксу развіцця інфармацыйна-камунацыйнай інфраструктуры ўжо паднялася на 31-е месца. Тут справа не столькі ў іміджы. Менавіта інфарматызацыю сягоння лічаць адным з базісаў развіцця эканомікі. У выйгрышы і спажыўцы: аб павольным інтэрнэце, які працуе з перабоямі, усё радзей успамінаюць нават на хутарах. Інфраструктурны аператар VeCloud раскінуў па абласных цэнтрах сеткі 4G. А пра высакахуткасную перадачу дадзеных 5G ужо і ў Беларусі разважаюць у прывязцы да канкрэтных праектаў. Якія яны, асноўныя тэндэнцыі развіцця галіны?

Сяргей Папкоў, міністр сувязі і інфарматызацыі:

- Пра вынікі нашай работы сведчыць афіцыйная статыстыка: якасцю паслуг мабільнай сувязі задаволена больш за 97% насельніцтва, а паслуг доступу да сеткі інтэрнэт - каля 96% інтэрнэт-карыстальнікаў. Мадэрнізацыя існуючай інфраструктуры, будаўніцтва валаконна-аптычных сетак сувязі, пастаяннае паляпшэнне якасці паслуг дазваляюць атрымліваць даход ад тэлекамунацыйных паслуг за кошт не толькі ўнутранага рынку, але і экспарту. У 2016 годзе даход ад яго склаў 190 млн даляраў, што на 4,8% больш, чым у 2015-м. Індыкатарам эфектыўнасці праведзенай работы з'яўляецца і колькасць абанентаў мабільнага інтэрнэту - цяпер іх 6,4 мільёна. За сем гадоў, да слова, гэты паказчык павялічыўся ў сем разоў. Што тычыцца стацыянарнага шырокапалоснага доступу ў сетку, то сёння такой магчымасцю карыстаюцца 70% хатніх гаспадарак. Пры гэтым толькі за мінулы год сярэдняя хуткасць вырасла з 5,7 Мбіт / с. да 8,8. Рост падлучэнняў адбываецца і на шырыні знешняга канала. У цэлым за 5 гадоў яго сумарная ёмістасць была павялічана больш чым у 16 разоў. Па выніках адпаведнай ацэнкі МСЭ, па колькасці карыстальнікаў стацыянарнага шырокапалоснага інтэрнэту Беларусь у мінулым годзе займала 23-ю пазіцыю.

<https://www.sb.by/articles/budem-na-svyazi.html>

**Source URL:** <https://mpt.gov.by/news/27-03-2017-1812>